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Αθήνα,  2 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  την  Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Εμπόδια στο ερευνητικό και ακαδημαϊκό έργο της Πολυτεχνικής Σχολής 

του ΑΠΘ λόγω βροχόπτωσης και αδυναμίας αποκατάστασης των ζημιών». 

 

Τα ξημερώματα της 5ης Σεπτεμβρίου μετά από έντονη βροχόπτωση 

παρουσιάστηκαν σοβαρά προβλήματα σε πολλά κτίρια Σχολών του ΑΠΘ. Τα 

προβλήματα αυτά ήταν ιδιαίτερα έντονα στο 2ο υπόγειο των κτιρίων Ε13 και Ε14 της 

Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ το οποίο γέμισε με λάσπη και νερό (που έφτανε  σε ύψος 

πάνω από 1 μέτρο σε κάποια σημεία) με αποτέλεσμα για τις πρώτες 4 ημέρες να μην 

υπάρχει παροχή ρεύματος σε κανένα από τα κτίρια Ε  (E10, E13, E14) της πολυτεχνικής 

σχολής. Έκτοτε παρατηρούνται σοβαρές βλάβες και καθημερινές πτώσης τάσης στην 

ηλεκτροδότηση των κτιρίων αυτών λόγω βλάβης του υποσταθμού που δημιουργεί 

μεγάλα προβλήματα στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές λειτουργίες 4 

τμημάτων της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. 

Μέχρι σήμερα στα υπόγεια των  κτιρίων  Ε13 και Ε14 παραμένει μεγάλη ποσότητα 

λάσπης η οποία απομακρύνεται με ιδιαίτερα αργούς ρυθμούς,  με αποτέλεσμα να είναι 

εκτεθειμένος ο υποσταθμός μέση τάσης σε υψηλό ποσοστό υγρασίας, γεγονός που 

ευθύνεται καθημερινά για πτώσης τάσης και συνεχείς διακοπές του ρεύματος σε όλες τις 

κτιριακές εγκαταστάσεις. Έχουν ήδη  να καταστραφεί δίκτυα Η/Υ, αρχεία και δεδομένα. 

Η πλημμύρα επίσης προκάλεσε ολική  βλάβη στο σύστημα ψύξης και θέρμανσης των 

κτιρίων Ε13, Ε14 και Ε10 που μπορεί να απαιτήσει αντικατάσταση του καυστήρα και όλης 

της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης. Σε κάθε περίπτωση οι συνθήκες εργασίας αλλά και 

λειτουργίας των εργαστηρίων χαρακτηρίζονταν τις πρώτες εβδομάδες μετά τη βλάβη από 

αφόρητη ζέστη, ενώ τις επόμενες μέρες θα αρχίσουν να παρατηρούνται χαμηλές 

θερμοκρασίες που δεν θα επιτρέπουν την παραγωγή ερευνητικού έργου αλλά και τη 

διαμονή στα γραφεία των διδασκόντων. 

Παράλληλα εκτεταμένες Διαρροές στο Ισόγειο του κτιρίου Ε13 είχαν ως αποτέλεσμα την 

καταστροφή του Υπολογιστικού Κέντρου του τμήματος Χημ. Μηχανικών.  

Το αποτέλεσμα της καθυστέρησης και αδυναμίας αποκατάστασης της βλάβης από την 

Τεχνική Υπηρεσία και συνολικά της υπηρεσίες του ΑΠΘ οδηγεί σε απαξίωση του 

εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου σημαντικού επιστημονικού δυναμικού. 

Ειδικότερα έχουν γίνει τραγικές έως αδύνατες οι συνθήκες εργασίες και έρευνας για 
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 4 μέλη ΔΕΠ και 5 ερευνητικά/εκπαιδευτικά  εργαστήρια του τμήματος Χημικών 

Μηχανικών με 10 υποψήφιους διδάκτορες, 4 μεταδιδάκτορες και πάνω από 20 

προπτυχιακούς φοιτητές στο στάδιο εκπόνησης της Διπλωματικής. 

 Τη νησίδα Η/Υ και 2 εργαστήρια του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, όπου 

εκπαιδεύονται περισσότεροι από 150 προπτυχιακοί φοιτητές για κάθε Τμήμα 

(Ηλεκτρολόγων, Μηχανολόγων και Χημικών Μηχανικών ).  

 5 μέλη ΔΕΠ και 5 ερευνητικά και εκπαιδευτικά εργαστήρια του τμήματος 

Μηχανολόγων Μηχανικών, όπου στεγάζονται 5 υποψήφιοι διδάκτορες και πάνω από 

10 προπτυχιακοί φοιτητές στο στάδιο εκπόνησης της Διπλωματικής. 

 Οι υπηρεσίες της γραμματείας του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών και η Βιβλιοθήκη 

4 τμημάτων  της Πολυτεχνικής Σχολής. 

 Το υπολογιστικό κέντρο του τμήματος Χημικών Μηχανικών, 50 θέσεων. Σε αυτό έχουν 

ήδη καταστραφεί τελείως 25 Η/Υ, ηλεκτρολογικός εξοπλισμός και μεγάλο μέρος των 

θέσεων  εκπαίδευσης. Η ζημιά έχει προκληθεί σε βροχοπτώσεις πριν 2 έτη και έκτοτε 

καμία ενέργεια δεν έχει γίνει με αποτέλεσμα να έχει εξουδετερωθεί μια κρίσιμη 

εκπαιδευτική - ερευνητική μονάδα. Αντίστοιχες ζημιές έχουν γίνει και σε 

υπολογιστικούς server στα γραφεία μελών ΔΕΠ. 

Αξιοσημείωτα μεγάλες είναι όμως και οι ζημιές που έχουν γίνει σε ερευνητικό επίπεδο 

λόγω διακοπών του τακτικού φωτισμού και αερισμού ερευνητικών καλλιεργειών που 

συντηρούνται σε ερευνητικό εργαστήριο που στεγάζεται στο κτίριο Ε13 και η  ανάκτηση 

αυτών των ειδών εφόσον χαθούν οριστικά, θεωρείται αδύνατη. Αντίστοιχα 

καταστρέφονται πειράματα κυτταρικών καλλιεργειών που έχουν υποστεί τυχαίες 

μεταλλάξεις (random mutagenesis) αλλά και καλλιέργειες μικροφυκών που εξελίσσονται 

σε διατάξεις εργαστηριακής και ημι-πιλοτικής κλίμακας (150-200 λίτρα) είτε από έλλειψη 

ψύξης-θέρμανσης του χώρου, είτε από μακροχρόνιες διακοπές ρεύματος που είναι 

απαραίτητες για τη ρύθμιση και διατήρηση των επιθυμητών και απαιτούμενων για τα 

πειράματα συνθηκών στα εργαστήρια.  

Αυτές οι ζημιές και οι καθυστερήσεις, θα επηρεάσουν αναπόφευκτα την ολοκλήρωση 

παραδοτέων ερευνητικών έργων, για τα οποία είναι υπεύθυνο το ΑΠΘ με μεγάλο κίνδυνο 

την απώλεια χρηματοδότησής κατά τους τελικούς ελέγχους των έργων που αναμένονται 

εντός του 2023. 

Απέναντι σε αυτά τα σημαντικά προβλήματα που πρακτικά αναστέλλουν ήδη για 2 

περίπου μήνες το ερευνητικό και ακαδημαϊκό έργο σε δεκάδες καθηγητές και ερευνητές 

της Πολυτεχνικής του ΑΠΘ παρατηρείται αδυναμία αποκατάστασης των ζημιών και 

υλοποίησης των απολύτως αναγκαίων άμεσων παρεμβάσεων. Η πρόδηλη διαχειριστική 

ανεπάρκεια των πρυτανικών αρχών έχει ως αποτέλεσμα να οδηγούμαστε σε αναστολή 

του έργου της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.  

Εκ των πραγμάτων αποδεικνύεται ότι οι προτεραιότητες του Υπ. Παιδείας αλλά και της 

Πρυτανείας του ΑΠΘ δεν είναι η διευκόλυνση του εκπαιδευτικού έργου των δημοσίων 

πανεπιστημίων και η ενίσχυση του ερευνητικού έργου και ρόλου που αυτά οφείλουν να 

έχουν, αλλά η πανεπιστημιακή αστυνομία και η εφαρμογή της ΕΒΕ, ώστε να μειώσουν 

την ακτινοβολία και τη δυναμικότητα του ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου, προς 

όφελος ιδιωτικών κολλεγίων. 
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Επειδή η καταφανής αδυναμία αποκατάστασης των σοβαρών ζημιών στις 

πανεπιστημιακές υποδομές αποκαλύπτει ότι είναι διαφορετικές οι  προτεραιότητες της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας. 

Επειδή η αδυναμία αποκατάστασης των σοβαρών ζημιών αποδεικνύει ελλείμματα 

υπηρεσιών και πόρων αλλά και προγραμματισμού και ανθρώπινων πόρων της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του ΑΠΘ, ευθύνη για τις οποίες φέρει η Πρυτανεία του ΑΠΘ.  

Επειδή το δημόσιο πανεπιστήμιο οφείλει να είναι κοιτίδα γνώσης, καινοτομίας και 

ανάπτυξης μιας χώρας και αποτελεί κεφάλαιο κάθε χώρας. 

Επειδή οι ζημίες και η υποβάθμιση των κτιρίων και των υποδομών της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΑΠΘ δημιουργούν σοβαρή υποβάθμιση της εκπαίδευσης και της έρευνας 

ενώ έχουμε ήδη εισέλθει στην χειμερινή περίοδο με ακραία κλιματικά φαινόμενα. 

Επειδή έχει ήδη ξεκινήσει το χειμερινό εξάμηνο και η εκπαιδευτική και ερευνητική 

δραστηριότητα είναι σε εξέλιξη.  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Με ποιον τρόπο, ποιες διαδικασίες και ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύει να  

επισπεύσει την ορθή και οριστική αποκατάσταση των καταστροφών που έχουν 

σημειωθεί στα κτίρια και τον εξοπλισμό της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ στα 

κτίρια Ε10, Ε13 και Ε14 και πότε προβλέπεται ότι θα είναι λειτουργικά τα κτίρια 

και ο εξοπλισμός; 

2. Θα προχωρήσει στην άμεση έκτακτη χρηματοδότηση για την έγκαιρη 

αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του εκπαιδευτικού και ερευνητικού 

έργου του ΑΠΘ;  

3. Πως θα εξασφαλίσει τη συνέχεια και την ποιότητα του ακαδημαϊκού και 

ερευνητικού έργου και ότι δεν θα χαθούν πόροι από το ερευνητικό έργο στο 

ΑΠΘ λόγω των προβλημάτων που προκλήθηκαν από τις πρόσφατες ζημιές 

στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 Φάμελλος Σωκράτης 

Αμανατίδης Γιάννης 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Γιαννούλης Χρήστος 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Φίλης Νίκος 




